
ATA DA 21ª (VIGÉSIMA PRIMEIRA) REUNIÃO ORDINÁRIA DA 3ª (TERCEIRA) SESSÃO 
LEGISLATIVA DA LEGISLATURA 2017/2020, realizada no dia dois de julho de dois mil e 
dezenove, sob a presidência do Sr. Ver. Florisvaldo José de Souza. Havendo número 
legal o Sr. Presidente declarou, em nome de Deus, aberta esta reunião às dezenove 
horas e dez minutos. Foi executado o Hino Nacional. A mensagem bíblica foi lida pelo 
Sr. Ver. Joel da Silva Carvalho. Estavam presentes, na primeira chamada, os (as) Srs. 
(as) Vereadores (as): Adriana Fátima de Paula Magalhães; Alexandre Vitor Castro da 
Cruz (Prof.); Joel da Silva Carvalho; José de Arimatéia Neves; José Roberto dos Santos 
(Salitre); Marcilene Jacinto Queiroz; Neuza Mendes; Paulo Roberto dos Santos 
(Panxita); Raquel Aparecida Rezende Morais; Roberto Margari de Souza; Ricardo 
Antoni Rodrigues (Balila), Rogério Moreira Silva (Rogério Nelis) e Thiago Oliveira 
Malagoli. Foi justificada a ausência do Sr. Ver. Carlos Alberto Silva (Carlão). A Ata da 
20ª (Vigésima) Reunião Ordinária da 3ª (Terceira) Sessão Legislativa da Legislatura 
2017/2020 foi aprovada por unanimidade. Não houve leitura de correspondências. O 
Sr. Ver. Prof. Alexandre Vitor Castro do Cruz requereu, como membro da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação, vista do Processo de Lei nº 323/2019 por se tratar de 
objeto complexo necessitando de maior prazo para análise. O Sr. Presidente disse que 
os pareceres já estavam prontos. Foram apresentados, sem discussões, e 
encaminhados à Comissão de Legislação, Justiça e Redação, para a emissão dos 
devidos pareceres, os seguintes processos: Processo de Lei nº 348/2019 (PL nº 
26/2019) – Denomina o próprio público que especifica e dá outras providências (autor: 
Prefeito Municipal); Processo de Lei nº 349/2019 (PL nº 29/2019) – dispõe sobre a 
redução, atualização e fixação das tarifas de esgoto no âmbito do Município de 
Patrocínio e contém outras providências (autor: Prefeito Municipal); Processo de Lei 
nº 350/2019 (PL nº 28/2019) – Autoriza o Poder Executivo conceder o uso do bem 
imóvel público que especifica a Associação Defensora dos Animais de Patrocínio – ADA  
e contem outras providências (autor: Prefeito Municipal); Processo de Lei nº 351/2019 
– Institui o Programa Horta Comunitária e Familiar no âmbito do Município de 
Patrocínio e dá outras providências (autor: Ver. Thiago Malagoli); Processo de Lei nº 
352/2019 – Institui o Programa Lixo Reciclado na Escola, na rede pública municipal de 
ensino (autor: Ver. Ricardo Balila). ORDEM DO DIA. 1ª (PRIMEIRA) DISCUSSÃO E 
VOTAÇÃO. Substitutivo ao Processo de Lei nº 323/2019(PL 25/2019) – Dispõe sobre 
as Diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária para o exercício de 2020 e dá 
outras providências. (autor: Prefeito Municipal). Pareceres pela tramitação. Processo 
APROVADO por 10 (dez) votos favoráveis e 3 (três) contrários. O Sr. Ver. Thiago 
Malagoli disse que a LDO é muito genérica; que o prazo das emendas, no seu 
entendimento, venceria amanhã; que votou ao contrário porque iria apresentar 
emendas. O Sr. Ver. Paulo Roberto dos Santos (Panxita) disse que a LDO estava 
complicada; que não houve tempo para compreendê-la; que parece que a mesma foi 
copiada e mal justificada; que por isso votou contra. O Sr. Ver. Ricardo Balila disse que 
votou favorável para que Patrocínio continue em construção e desenvolvimento. A Sr.ª 
Ver.ª Neusa Mendes disse que votou favorável pelo fato do processo ter tido 
transparência; que o mesmo estava nesta Casa desde o dia 18 de junho, tendo sido 
explicado em audiência pública realizada pela Administração Pública. DISCUSSÃO E 
VOTAÇÃO ÚNICA. Foram APROVADAS, em bloco e por unanimidade, as 
seguintes INDICAÇÕES: De autoria da Sr.ª Ver.ª Marcilene Jacinto Queiroz : nº 
1136/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando o recapeamento asfáltico nas 



ruas dos bairros Jardim Sul I, II, III e IV; nº 1137/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 
solicitando o recapeamento asfáltico da av. Faria Pereira especialmente no trecho da 
saída para Perdizes e do cruzamento com a MG 230 sentido Serra Negra; nº 
1138/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando o recapeamento asfáltico nas 
ruas do bairro São Vicente; nº 1152/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando 
o encaminhamento de projeto de lei concedendo direito real de uso à Mitra Diocesana 
de Patos de Minas – Paróquia João Paulo II dos terrenos da Igreja Nossa Senhora 
Abadia e São Sebastião, no bairro Serra Negra (prejudicada); nº 1153/2019, ao Exmo. 
Sr. Prefeito Municipal solicitando o encaminhamento de projeto de lei concedendo 
direito real de uso à Mitra Diocesana de Patos de Minas – Paróquia Nossa Senhora do 
Patrocínio de um terreno no bairro Dona Diva para edificação da Igreja Frei Galvão; nº 
1154/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando o encaminhamento de projeto 
de concedendo direito real de uso à Mitra Diocesana de Patos de Minas – Paróquia 
João Paulo II do terreno da Igreja Nossa Senhora da Piedade, no bairro Nações; nº 
1161/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a regularização do terreno da 
Escola Estadual Líbia Lassi Lopes. De autoria do Sr. Ver. Thiago Malagoli: nº 1139/2019, 
ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando o cumprimento da lei municipal que 
regulamenta a colocação de caçambas nas áreas urbanas e rurais do município; nº 
1141/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a realização da Semana 
Nacional de Políticas sobre Drogas de Patrocínio todas as quartas-feiras do mês de 
junho, período que inclui o dia 26 de junho (Dia Internacional de Combate às Drogas e 
Dia Internacional contra o Abuso e Tráfico de Drogas); nº 1144/2019, ao Exmo. Sr. 
Prefeito Municipal solicitando a completa revitalização da praça do Tiro de Guerra – 
praça da Bíblia; nº 1145/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a retomada 
do Conselho Municipal da Juventude, em cumprimento à Lei 4.375/2009; nº 
1146/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a implementação e realização 
de ações efetivas de prevenção às drogas no ano de 2019. De autoria do Sr. Ver. 
Florisvaldo José de Souza (Valtinho): nº 1140/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 
solicitando a implantação de semáforo de pedestre na esquina da rua Jacob Marra 
com a av. Faria Pereira; nº 1142/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a 
recomposição asfáltica em alguns trechos da rua Quintiliano Alves. De autoria do Sr. 
Ver. Rogério Nelis: nº 1143/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a 
intensificação das rondas nas ruas e área rural do distrito de Silvano; nº 1147/2019, ao 
Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a disponibilização de um pediatra no Posto de 
Saúde do distrito de Silvano (prejudicada); nº 1148/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal solicitando a abertura de uma sala de espera de livre acesso às 5:00 horas 
no Posto de Saúde do distrito de Silvano; nº 1149/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal solicitando mutirão de limpeza no distrito de Silvano; nº 1150/2019, ao 
Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando  a manutenção da rede elétrica e poda de 
árvores no distrito de Silvano. De autoria do Sr. Ver. José Roberto dos Santos (Salitre): 
nº 1151/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a reforma da praça da Igreja 
São José, no bairro Marciano Brandão, incluindo a reconstrução de jardins, bancos e 
passeios. De autoria do Sr. Ver. Ricardo Balila: nº 1155/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal solicitando a recuperação da estrada da comunidade rural de Esmeril; nº 
1156/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a fiscalização e reforma das 
faixas de pedestres em frente à Escola Estadual Mariana Tavares; nº 1157/2019, ao 
Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a construção de uma Quadra de Esportes e 



Lazer na comunidade rural de Esmeril; nº 1158/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 
solicitando a construção de uma Praça de Lazer em frente à Igreja Nossa Senhora da 
Piedade, na rua República do Líbano, nº 2244, bairro Nações; nº 1159/2019, ao Exmo. 
Sr. Prefeito Municipal solicitando o asfaltamento ao longo da av. João Alves do 
Nascimento; nº 1160/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando o asfaltamento 
de todas as ruas do bairro Nossa Senhora de Fátima. De autoria do Sr. Ver. Prof. 
Alexandre Vitor Castro da Cruz: nº 1162/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 
solicitando a instalação de semáforo ou passagem elevada de pedestres no 
entroncamento da av. José Maria de Alkimim com a rua Otávio de Brito, próximo à 
Santa Casa. De autoria da Sr.ª Ver.ª Adriana Fátima de Paula Magalhães: nº 
1163/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando  a construção de uma praça da 
saúde no bairro Santa Terezinha; nº 1164/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 
solicitando a construção de uma praça junto à Igreja Nossa Senhora da Piedade, bairro 
Nações. O Sr. Ver. Roberto Margari disse que gostaria de assinar a Indicação nº 
1144/2019 com o vereador Thiago, uma vez que o Secretário de Obras já havia lhe dito 
que reestruturariam a praça do Tiro de Guerra (da Bíblia). O Sr. Ver. Thiago Malagoli 
disse que a deputada Greyce Elias, em entrevista à Rádio Difusora, disse que canalizou 
uma emenda de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais) para a praça da Bíblia e também 
para a revitalização do bosque da Matinha, além de R$ 3.500.00,00 (três milhões e 
quinhentos mil reais) a pedido do vereador Panxita para aquisição de um aparelho de 
ressonância magnética para a Santa Casa; que o vereador poderia assinar com ele. O 
Sr. Ver. Paulo Roberto dos Santos (Panxita) disse que agradecia a Deputada Federal 
Greyce Elias; que pediu a ela um aparelho de ressonância magnética para a Santa Casa; 
que na rádio ela mencionou seu nome e do prof. Alexandre ao anunciar a vitória para o 
município; que o aparelho custará R$ 3.020.000,00 (três milhões e vinte mil reais); que 
o senador Rodrigo Pacheco doou R$ 480.000,00 (quatrocentos e oitenta mil reais) para 
adaptações na sala, que precisa ser especial; que esteve em Brasília utilizando-se de 
diárias desta Casa, mas que trouxe recursos; que tem trabalhado em prol da saúde de 
Patrocínio e região. O Sr. Ver. Rogério Nelis disse que as quedas de pico de energia 
vem trazendo transtornos às propriedades rurais do distrito de Silvano, o que lhe 
pediram em reunião; que convidava os colegas para assinarem a Indicação juntamente 
com ele. A Sr.ª Ver.ª Neusa Mendes disse que já havia oficiado às Secretarias 
competentes solicitando a resolução deste problema, mas que juntar forças é sempre 
bom; que as diárias são necessárias, assim como comentou o vereador Panxita que 
utilizou e trouxe benefícios; que sabendo utilizá-las não há problemas em disponibilizá-
las; que cabe a cada um fazer sua prestação de contas. O Sr. Ver. Rogério Nelis disse 
que parabenizava os colegas que trazem emendas parlamentares em benefício a 
Patrocínio. A Sr.ª Ver.ª Neusa Mendes disse que as diárias também oportunizam a 
participação de cursos de aperfeiçoamento para realizar bem seus trabalhos. O Sr. Ver. 
Ricardo Balila disse que ainda é contra as diárias; que foi a Brasília e dá para pagar 
tranquilamente; que quer estar presente na entrega do aparelho de ressonância. O Sr. 
Ver. Paulo Roberto dos Santos (Panxita) disse que em Brasília se encontrou com a 
Deputada Greyce Elias, com o Senador Carlos Viana que doará R$ 350.000,00 
(trezentos e cinquenta mil reais) para a Santa Casa e com o Subsecretário de 
Agricultura Marcos Montes que doará 2 (dois) tratores para as comunidades rurais; 
que o mínimo que pode fazer ao utilizar diárias é trazer recursos para o município; que 
é a favor das diárias se o vereador trouxer benefícios; que somente 14 (quatorze) 



vereadores, contando com ele, serão convidados. O Sr. Ver. Prof. Alexandre Vitor 
Castro da Cruz disse que o semáforo no entroncamento com a av. José Maria de 
Alkimim com a rua Otávio de Brito faz-se necessário, sendo que há houve acidente 
fatal no local; que trata-se de uma área hospitalar; que o fluxo é complicado, podendo 
ocasionar outros acidentes. Foram APROVADAS, por unanimidade, as 
seguintes MOÇÕES DE APLAUSOS: De autoria do Sr. Ver. Thiago Malagoli: nº 403/2019, 
ao Sr. Geraldo Eurípedes de São José Marques, proprietário do estabelecimento 
comercial CAPRI BAR, pelos 19 anos de serviços prestados; nº 404/2019, ao professor 
Clauber Barbosa de Alcântara, conduzido ao cargo de Reitor do UNICERP. Os 
vereadores Prof. Alexandre Vitor Castro da Cruz e Rogério Nelis pediram para assinar a 
Moção de Aplausos nº 404/2019 junto com o autor. O Sr. Presidente disse que foi 
alertado pelo Jurídico que o Substitutivo ao Processo de Lei nº 323/2019(PL 25/2019) 
deveria ser votado novamente devido à votação ter de ser nominal. O Sr. Ver. Thiago 
Malagoli disse que gostaria que votassem a LDO em outra oportunidade para que 
tivesse mais tempo para análise. O Sr. Presidente disse que poderiam votá-la em 
reunião extraordinária. A Sr.ª Ver.ª Neusa Mendes disse que se a votação foi cancelada 
achava prudente que se desse vista ao prof. Alexandre para que se fizessem as 
emendas necessárias. O Sr. Ver. Thiago Malagoli disse que o vereador Ricardo Balila 
disse ao Presidente para que votem hoje; que têm maioria, não necessitando mentir 
para o povo. O Sr. Presidente disse que colocaria o Substitutivo ao Processo de Lei nº 
323/2019 (PL 25/2019), que Dispõe sobre as Diretrizes para a elaboração da Lei 
Orçamentária para o exercício de 2020 e dá outras providências, em votação nominal a 
fim de seguir o trâmite exigido para aprovação das leis orçamentárias. Votação 
nominal. Foram favoráveis à aprovação os seguintes vereadores: Adriana Fátima de 
Paula Magalhães, Joel da Silva Carvalho, José de Arimatéia Neves, José Roberto dos 
Santos (Salitre), Marcilene Jacinto Queiroz, Neuza Mendes, Raquel Aparecida Rezende 
Morais, Roberto Margari de Souza, Ricardo Antoni Rodrigues (Balila) e Rogério Moreira 
Silva (Rogério Nelis). Foram desfavoráveis os seguintes vereadores: prof. Alexandre 
Vitor Castro da Cruz, Paulo Roberto dos Santos (Panxita) e Thiago Malagoli. O Sr. Ver. 
Ricardo Balila disse que somente falou ao Presidente para votaram hoje a fim de dar 
desenvolvimento à cidade. O Sr. Ver. Thiago Malagoli disse que desenvolvimento deve 
ser com responsabilidade e transparência; que estão votando um projeto genérico; 
que não é contra o desenvolvimento da cidade, mas que é vereador e deve fiscalizar, 
assim como os demais órgãos fiscalizadores; que o orçamento ainda é para 2020; que 
não deu tempo de estudar o projeto; que se o vereador Ricardo Balila estudou a LDO 
gostaria de saber qual o orçamento das Secretarias; que há vereadores dedicados, mas 
que muitos passarão vergonha por votarem um projeto sem entendimento; que é a 
favor do progresso com responsabilidade; que vota contra pela forma pela qual o 
projeto foi votado. A Sr. ª Ver.ª Marcilene Jacinto Queiroz disse que a LDO não 
estabelece valores, mas metas e diretrizes; que o substitutivo veio porque antes faltou 
um anexo; que houve uma audiência pública com consultor capacitado na ACIP; que 
todos foram convidados, tendo sido aberta ao público; que a dívida de R$ 
164.924.366,68 (cento e sessenta e quatro milhões, novecentos e vinte e quatro mil, 
trezentos e sessenta e seis reais e sessenta e oito centavos) teve redução de R$ 
74.793.207,00 (setenta e quatro milhões, setecentos e noventa e três mil reais e 
duzentos e sete reais); que a mesma tem sido amortizada na medida do possível; que 
o projeto foi recebido no dia 19 (dezenove) deste mês, mas que daria tempo para 



todos fazerem suas considerações. O Sr. Ver. Rogério Nelis disse que estava em 
condições de votar a LDO; que esteve presente na audiência pública; que votou com 
conhecimento. O Sr. Ver. Ricardo Balila disse que gostaria de saber do vereador Thiago 
se o projeto está igual ao enviado a esta Casa no tempo em que ele era Presidente; 
que respeita o posicionamento; que votou favorável para não travar o orçamento; que 
a LDO são as metas para 2020; que o orçamento será no final do ano. O Sr. Ver. Thiago 
Malagoli disse que se faltaram as metas faltou tudo; que na sua época tudo que 
passava no Plenário estava correto; que nunca foi enviado substitutivo pelo Prefeito; 
que não votou como Presidente; que o Jurídico teve muito trabalho na oportunidade; 
que tem orgulho de ter estado à frente desta Casa. O Sr. Ver. José de Arimatéia Neves 
disse que votou favorável; que faltou falar sobre a dívida do IPSEM; que faltou o 
cálculo atuarial; que é preciso debater mais nesta Casa; que suas emendas no passado 
nunca foram aprovadas; que não havia urgência, podendo ter havido mais discussões. 
O Sr. Ver. Paulo Roberto dos Santos (Panxita) disse que não foi dito o quanto foi 
vendido do patrimônio municipal, nem sobre o aumento dos impostos; que queria ver 
pagarem as dívidas com a arrecadação assim como era no passado; que gostaria de 
saber o que foi vendido para amortizar a dívida; que querem vender o horto para 
sumir como o dinheiro; que só temos a rodoviária velha de patrimônio. O Sr. Ver. Prof. 
Alexandre Vitor Castro da Cruz disse que é importante trabalhar com a verdade; que 
no dia 10 (dez) junho o substitutivo foi assinado pelo Prefeito; que achou que poderia 
analisa-lo, porque ninguém lhe disse que somente um anexo foi acrescentado; que 
tomara que haja exequibilidade de todas as metas dispostas. GRANDE EXPEDIENTE. O 
Vice-Presidente da Associação Defensora dos Animais - ADA, veio agradecer e disse 
que a luta da ADA começou há 14 (quatorze) anos com o intuito de minimizar o 
sofrimento dos animais em situação de abandono, o que os levou a abrir um abrigo; 
que na época as pessoas não davam importância à existência de uma instituição séria 
que cuidasse destes animais; que após muitos problemas e processos até mesmo por 
parte do município fecharam o abrigo; que posteriormente, com a ajuda do Dr. 
Wagner, à época reitor do UNICERP, firmaram uma parceria com a entidade a fim de 
realizarem projetos, campanhas de adoção e mutirões de castração promovidos em 
conjunto com os alunos do curso de medicina veterinária; que devido à parceria 
firmada receberam treinamento pelos membros do castramóvel através do Deputado 
Noraldino; que apresentaram um projeto ao Prefeito com o apoio do pastor Alaércio; 
que o Secretário de Agricultura Odirlei os auxiliou com dicas e ideias, como a do 
castramóvel; que agradeciam a vereadora Raquel pelo empenho junto ao Secretário de 
Obras a fim de conseguirem o micro-ônibus que será adaptado; que também 
agradeciam os vereadores e o Prefeito pela oportunidade de desenvolverem um 
projeto fundamental para a saúde pública animal no município e zona rural. Foram 
entregues Moções de Aplausos aos membros da ADA. A Sr.ª Ver.ª Raquel Aparecida 
Rezende Morais disse que parabenizava e agradecia todos da ADA, que prestam 
serviço voluntário; que o projeto a respeito das 2 (duas) salas no Mercado Municipal já 
foi enviado; que o Prefeito fará muito mais pela ADA. O Sr. Ver. Joel da Silva Carvalho 
disse que parabenizava os vereadores Panxita e Prof. Alexandre pela emenda 
parlamentar, assim como a deputada Greyce Elias; que estava chateado com a atitude 
do Vice-Prefeito na reunião passada pelo que ele falou desta Casa; que há um 
Regimento Interno que precisa ser seguido; que pediu que se a palavra fosse passada a 
ele também a ADA pudesse falar; que não faltou com o respeito com o cargo dele; que 



ficou chateado com a falta de respeito dele com esta Casa pelo que foi dito por trás do 
microfone; que o autor do projeto não foi ele, mas vereadores e ex-vereadores desta 
Casa; que o papel dele e dos colegas vereadores que assinaram o projeto é 
importante; que em 2015 os vereadores contrários ao aumento da taxa de esgoto 
deram o pontapé inicial para acabar com o aumento de 70% (setenta por cento); que o 
Prefeito se manifestou no sentido de que voltará de 70% (setenta por cento) para 50% 
(cinquenta por cento); que ele nunca foi omisso nesta questão; que a Administração 
anterior não tinha capacidade para gerir o município e que tentou acabar com a ADA 
em 2010; que os vereadores Thiago, Neusa, Marcilene, Greyce, Bebé e ele foram 
assessorados pela Dr.ª Dorothéia; que não é ingrato; que o vereador Thiago não devia 
ficar calado e ainda assinar o projeto; que precisavam ter mencionado o nome dele 
como mentor; que o vereador está sendo usado neste processo; que ele os liderou em 
relação à representação diante do Ministério Público; que está contrariado com a 
atitude do Thiago com o que o Vice-Prefeito está fazendo com ele; que é amigo do 
vereador Thiago e conhece sua capacidade e conhecimento; que não gostaria que ele 
fosse omisso. O Sr. Ver. Thiago Malagoli, falando sobre assuntos diversos, disse que 
agradecia as palavras do vereador Joel; que tem tudo guardado; que a assinatura dos 
vereadores na ação popular é importante; que o Dr. Paulo era procurador do DAEPA e 
sabe que ele lhe deu trabalho na época; que trouxe toda a documentação 
representando contra o Prefeito Lucas em relação a denúncias sobre a rede de esgoto; 
que o projeto da ação popular tramitará em primeiro lugar; apresentará a todos os 
documentos desde 2015 quando a tarifa de esgoto aumentou; que conseguiram sustar 
os efeitos do Decreto nº 3.157/15; que diziam que ele estava equivocado; que houve 
um reajuste de 40% (quarenta por cento) de aumento, em sua opinião; que a água foi 
aumentada em 8% (oito por cento); que em agosto de 2015 foi encaminhada a 
primeira representação; que em novembro de 2015 foi realizado o inquérito cível; que 
os jornais e as rádios explicavam seu posicionamento e suas ações; que foi editado 
Decreto Legislativo encampado por ele e seus colegas vereadores Marcilene, Greyce, 
Neusa, Joel e Bebé; que o Decretado foi sancionado pela então Presidente Marly Ávila; 
que o DAEPA não cumpriu o mesmo e foi considerado inconstitucional por ser matéria 
de inciativa do Executivo; que na época entrou com pedido de cassação do então 
Prefeito Lucas por não atender o Decreto; que a representação foi em nome dele e dos 
vereadores Bebé e Greyce; que sempre foi a favor de tributar o minério da Vale; que a 
ação popular feita por ele está na justiça; que o esgoto atrás do Parque de Exposições 
está a céu aberto; que fez a ação popular há 2 (dois) meses; que essa é uma das 
fundamentais de não cobrança do esgoto no bairro porque o mesmo não é 100% (cem 
por cento) tratado; que nesta ação popular comprova que o esgoto não é devidamente 
tratado; que há pedido de liminar; que o pedido de iniciativa popular encampado pelo 
Vice-Prefeito é legítimo e que também assinou o mesmo; que agradece os colegas que 
começaram a luta com ele; que não se trata de politicagem, mas justiça social; que a 
partir da próxima semana os debates começarão; que no passado pagavam a Dr.ª 
Dorothéia e que hoje paga sua própria assessoria jurídica; que tem cobrado mais do 
que nos anos anteriores; que também há um projeto do Prefeito, mas que o 
importante é reduzir a taxa de esgoto e tratá-lo 100% (cem por cento); que sua ação 
visa provar que o serviço não é adequadamente prestado; que sua luta vem de 4 
(quatro) a 5 (cinco) anos; que também agradecia os vereadores Ari, Panxita e prof. 
Alexandre. O Sr. Presidente disse que ganhará com a redução da taxa de esgoto é a 



população. O Sr. Ver. Ricardo Balila disse que percebe o trabalho do vereador Thiago; 
que o Prefeito disse que encaminharia o projeto de redução da taxa de esgoto de 70% 
(setenta por cento) a 50% (cinquenta por cento) a essa Casa, sendo o Processo de Lei 
nº 349/2019; que a população patrocinense ganhará com isso; que em 2015 o 
vereador Thiago enfrentou uma luta, o que prova que o problema vem de antes, época 
em que o Prefeito Deiró Marra era deputado; que a redução poderia ter sido através 
de Decreto, mas que ele preferia enviar um projeto de lei a esta Casa; que espera que 
a taxa abaixe ainda mais. O Sr. Ver. Rogério Nelis disse que o Vice-Prefeito estava 
muito nervoso e deveria pedir desculpas públicas pela forma com que tratou o 
parlamento mencionando que não eram capazes; que nem todos tiveram a 
oportunidade de estudar como ele; que o conhece e que ele não é assim. A Sr.ª Ver.ª 
Marcilene Jacinto Queiroz disse que gostaria de convidar todos para a reinauguração 
no sábado da igreja Santa Luzia após mais de 1 (um) ano de reforma; que o busto do 
Beato Padre Eustáquio também será inaugurado, após pedido ao Prefeito; que ele 
trabalhou em Patrocínio em 1941; que em breve ele será beatificado como Santo; que 
uma relíquia de Padre Eustáquio ficará exposta na igreja. O Sr. Presidente declarou, em 
nome de Deus, encerrada esta reunião, da qual lavrei esta Ata que, lida e julgada 
conforme, será assinada pelos (as) senhores (as) vereadores (as) presentes. Palácio do 
Legislativo, Sala das Sessões, em dois de julho de dois mil e dezenove. 
                                                                                                             

Andréia Côrtes Pereira Queiroz 
  
 

 

 

 

 

 


